



**ДА ВОДИШ ПРАВОСЛАВЕН
ЖИВОТ Е ВЪПРОС НА
ЛИЧЕН ИЗБОР**

стр. 4-5

**ХРИСТИЯНСТВО
И ИНТИМНОСТ**

стр. 6

**ЗА БОГОСЛУЖБЕНИЯ ЕЗИК В БПЦ –
църковнославянски или
съвременен български?**

стр. 7

СЪБОР НА СВЕТИ АРХАНГЕЛ ГАВРИИЛ



Събор на светите небесни сили – архангели и ангели.

Степанов от ктубана на църката „Успение на св. Йоан Рилски“, Рилски манастир

ТРИТЕ ЧУДОТВОРНИ ИКОНИ ОТНОВО В СОФИЯ

С благословението на Св. Синод на Българската православна църква на 3 юли пред храма „Св. Александър Невски“ ще бъде отслужен молебен за запатване на православно-християнско семейство, за въвеждане вероучение в училищата, за предпаване на децата и младежите от вредни влияния, секти и наркотици и за благословение на децата на България. Молебенът ще бъде отслужен пред трите чудотворни икони на св. Богородица от Рилския, Бачковския и Троянския манастир.

Трите свестни ще бъдат донесени за поклонение в столицата по решение на Светия Синод на БПЦ в отговор на инициативата на три български медии – в „Стандарт“, bTV и Дарик радио.

При миналогодешното, първо по рода си, събиране на трите свестни в София, бях отслужени молебени за осъбоджението от лийбийския затвор на българските медицински сестри и па-



дестинския лекар. Опашката от желаещи за поклонение пред иконите и да се помолит пред Божията Майка за мъчениците и за своите близки, се извиваше денонощно, прекосвайки общинския площад около храма.

Тази година се предвижда чудотворните икони отново да бъдат изложени за поклонение в патриаршеската катедрала. При нужда определеният триденен престой може да бъде удължен.

**Повече за иконите
четете на стр. 9**

ДОКУМЕНТИ

ПАТРИАРШЕСКО И СИНОДАЛНО ПОСЛАНИЕ

по повод Всенароден молебен пред чудотворните икони на Божията Майка от Рилския, Бачковския и Троянския манастир за благодатна закрила на българските деца и семейства

„Иисус рече: оставте децата и не им пречете да дойдат при Мене, защото на таквие е царството небесно“
(Мат. 19:14)

Възлюбени в Господо! дечи и родители – неща на Българската православна църква.

В меморите Си дни навиг Господ и Спасителя Иисус Христос ни показва как към вечни живот, даде ни Своя Нов Завет на благодатта, и ни научи да търсим преди всичко „доброто на Бога и Неговата правда“ (Мат. 6:33). В това Царство отвек са пригответи блабла, за които аностолът свидетелства, че „когато не е викала, ую не е чувало човек на ум не е идвало това, що Бог е при-

готвил за оние, които Го обичат“ (1 Кор. 2:9). От тези блага не трябва да кажат липшави особено децата.

Всички хора с грижа и внимание се стремят да закрият децата си, да покажат обичта си към тях и желанието си те да са щастливи. Нека размишляваме дали сме направили всичко необходимо за постигането на тази цел. Защото човек е настали, когато живеел в хармония с божествените закони. Научиме ли децата да обичат нашия Господ Иисус Христос, да почитат родителите си, да не крадат, да не лъжат, да не убиват? Не, не сме! Можем да се уверим в това от новиятето, които научаваме всеки ден: загивали деца; деца, които убиват; деца, които са нещастни, които са по-

властни на страстите – наркомания и алкохолизъм. Това са прегорчивите плодове на съвременното бездуховно възпитание. Стремим се да заковим здравето си материално, а забравяме за душите им, които гладуват и жадуват за духовното, възвишеното, божественото.

Колко време вече Българската православна църква желае и настоява да се въведе православно вероучение в училищата? Колко подписки и писма от възрастни миряни остават без отговор по този въпрос?

Защото стесноуправният от този век не пожелава просвещението и спасението на нашите деца, те „обикнаха повече мрак, нежели светлината“ (Йоан. 3:19).

На стр. 3

СТАНОВИЩЕ НА СВЕТИЯ СИНОД НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКВА

относно Проект на Семейн кодекс,
№ 802-01-37, внесен в Народноото събиране от
Министерския съвет на 01.04.2008 г.

Българската православна църква, като се съобразява с реалностите и развитието на общественте отношения, свързани със семейството, както и с необходимостта да бъдат уредени по нов начин, изказва своето несъгласие по отношение на правната уредба на някои нови институти в проекта за нов Семейн кодекс и най-вече за фактическия съпружески съжителство.

Независимо от обстоятелството, че в проекта за нов Семейн кодекс са уредени последиците от съпружеското съжителство относно децата, Българската православна църква, водена от православноото учение за християнския брак, възпелно в хилядолетната традиция на българския народ в брачната институция, не може да приеме това обстоятелство за нормално.

Бракът като институт не е само предмет на правна защита от страна на държавата и обществото и се основава на принципите, изброени в чл. 5 от проекта за нов СК, но той е основа на семейството като домашна Църква“ (Рим. 16:5; Фил. 1:2), като

градивен елемент на обществото и като фактор за възпитанието на децата и поради това е предмет на особена духовна грижа и закрила от страна на Българската православна църква. Ето защо бракът не може да бъде третиран само като юридическа конструкция, която се основава на съвкупността от имуществени отношения, нито е обществено съжителство между мъже и жени, проявено от времешното им настроение и интерес, каквото може да се окаже именно фактическия съжителство.

За нас бракът е един от институти, въркү който се изграждат моралните устои на обществото и в гармония за неговата стабилност и благополучие.

Бракът освен юридическа страна има и морална страна, която е не по-малко важна от първата, а за Църквата бдагоословено е тайнството венчание, което след отмяната на юридическата стойност на църковния брак, има, според свидетелствата закон, извършвано само и издвинено сил представително на удостоверение за граждански брак.

На стр. 3

Нов храм ще се строи в Левен

На 16 юни Негово Високосекретство Санваският митрополит Йоанис извърши ритуал по полагаането на основен камяк на нов православен храм в гр. Синдс. Ктитор на храма с кметът Йордан Левков. Владика изрази надежда, че през 2009 г.

когато ще чества своята 70-годишнина, църквата да бъде завършена.

Църквата „Света Петка“ на съвместно основание с дарения на гражданите, за което с създадена специална сметка. Кметът на града Йордан Левков съобщи, че през напредващия

доказано до Общинския съвет обнудата за надели 100 хиляд кв. м. за строежа. Общинският съвет в Синдс на заседание на 5 юни прие решение за съществуващо правно на строеж на името на Изгревската митрополита за строгазиране на храма.

Новоосветен храм в Стара Загора

Негово Високосекретство Старозагорският митрополит Галактион извърши пълна цина на осветение на новоосветения храм „Св. Пансий Хиеландарски“ в Новоосветения стана на 19 юни, когато се чества тамната на големия възрожденски просветител.

Храмът е издигнат в старозагорския квартал „Зорка“ с дарения от местното население, фирми и институции. Основният камяк е поставен още от бабаиниошищата (к. 1908 г.) Старозагорският митрополит Панкратий, който из-

бара и името на храма, но църквата е завършена сина през миналата година.

В основанащето изказа участие 12 духовници от старозагорската епархия с участване от светогорския Зографски манастир. На правнически събрание присъстваха проф. Иван Желев, директор на Дирекцията „Вернополюване“, областният управител Тодор Малев, Беловоцки проф. Станислав Танчев, кмет на Стара Загора, народният представител Трифун Мисков, кмет на община Синдс, кмет на родния град на св. Пансий – Бранко.

Г-н Крамаров дари на новоосветения храм четирите отсатри икони от нарския ред, които са в стила на Банската иконописна школа на Габелина и Йусуза Христос, на св. Богородица, на св. Пансий Хиеландарски, и на св. Йонн Кръстител. Новият храм е архитектурно културна банска с камбиария, изписването на стениците му е поети завършено. Кметът на общината е организиран празник за целия квартал. Кметът на Банско беше осигурил съборната иконостасна група на Банско, която всееление празнуваха.

литургия беше отслужена от Владикския митрополит Дометий, като пратеник на св. Синод и от Величкия св. Синод и от Величкия св. Синод, ректор на Семинарията. По време на св. Литургия беше ръкоположено в йеродоския чин монах Василий от Клесуридския манастир, възталащият манастир в служба на присъстваха

учители и доктороснии членове на техния родител и гости.

В края на богослужението митрополитът пронаесе силно изказване за св. апостоли и за мисията на семинаристите и раздаде дипломите на завършилите 15 участници от паралелната курс.

Софийските семинаристи получиха дипломите си

На 29 юни, празника на св. апостоли Петър и Павел, в храма на Софийската духовна семинария „Св. Йонн Рилски“ по решение на св. Синод на БНЦ беше проведено тържествено вярване на дипломите на завършилите през тази година семинаристи от петгодишния и от двегодишния курс. Св.

Празникът на св. апостоли Петър и Павел в София

Празникът на светите първовърховни апостоли Петър и Павел в тази година беше отбелязан в стълбната с подновявана тържественост и при стечение на музикалния вървни народ.

По случай празника в патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“ св. Литургия изказа Негово Светейштво Българският патриарх Максим. В съслужението взеха участие: главният секретар на св. Синод Стойбилин св. Наум, председателя на църковното

наместовство на Хемпана-Йоанна, Зиеполският св. Йонн, викарий на патриарха, протосингел Григорий и храмотното духовенство.

В едномисния храм в района на Копачица, тържествената вечеря в навъсчерно на празника беше отбелязана от Зиеполският св. Йонн, викарий на Софийската семинария. Заедно с него служиха протосингелът архиепископ Григорий и много священници.

В славосво си армерият изтъжна живота и делото

на светите първовърховни апостоли като образ за всички вървници от всички времена. Предаде на богослужението и Негово Светейштво Максим, Българският патриарх и Софийският митрополит.

На самия празник утвърдиха в св. Литургия прочетените записки на храма прот. Кирил Дядов. Макари и частично в ремонт, храмът рече под силното участие на св. Литургия, дошли от различни града на столицията.

Архвеп. Йонн (Максимович) е канонизиран от РПЦ

Архвепископът събор на РПЦ вече решение – известният в целия православен свят богослов и светец св. Шанхайският и Сандракински архвепископ Йонн (Максимович) да бъде канонизиран като православен светец. Решението му да бъде включено в календара на Руската православна църква.

Празникът св. Йонн Шанхайски е вели йерарх на Руската задгранична църква и е канонизиран от нея през 1904 г. Известен с праведния си живот и огромния си морален и пасторският си морален. Той е духовен лидер на руската

в семинарията в Битолза. През 1934 г. е ръкоположен за епископ, след което заляна в Шанхай. След идването на китайските комунисти на власт е принудено отново да емигрира.

През 1951 г. архвепископ Йонн отново е канонизиран архвепископ на Западнославянската екзархия на Руската задгранична църква в Барна. А след 1962 г. в Сан-Франциско изговата мисионерска дейност, основана вървуж живота и личността му и чистота на православното учение, носят обилия поклонение. Благшата му колюча на през 1966 г.

Обява за прием на семинаристи за учебната 2008/2009 г.



Софийска духовна семинария „Св. Иван Рилски“

1. РЕДОВЕН ПЕТГОДИШЕН КУРС на обучение – ученици, завършили VII и VIII клас, но по-възрастни от 17 години, с успешен край-най-малко 4.50.

Необходими документи за кандидатстване:

1. Свидетелство за православно св. Кръщение;
2. Удостоверение за завършил VII клас или свидетелство за основно образование;
3. Препоръчително писмо от епархийски архвепископ;
4. Медицинско свидетелство;
5. Справка от психодиспансера по местното живеене;
6. Лична амбулаторна карта и мунизационен паспорт;
7. Заравна книжка;
8. Молба до Ректора на Семинарията (поглежда се по образци в канцеларията);
9. Автобиография (поглежда се по образци в канцеларията);
10. 3 бр. снимки.

Кандидатите полагат следните приемни изпити:

1. Писмен изпит по български език (презрак, синтаксис и морфологосен разбор на избрано);
2. Молитвата „Оче наш“ наизуст – на български или църковнославянски език;
2. Изпит по певене за проверка на музикалния слух – гамата и една певен (катоделно е да бъде съхранен).

II. ДВУГОДИШЕН ПАРАЛЕЛЕН КУРС – за кандидати, завършили средно образование.

Необходими документи за кандидатстване:

1. Свидетелство за православно св. Кръщение;
2. Диплома за завършено средно образование;
3. Препоръчително писмо от епархийски архвепископ;
4. Медицинско свидетелство;
5. Справка от психодиспансера по местното живеене;
6. Лична амбулаторна карта и мунизационен паспорт;
7. Заравна книжка;
8. Свидетелство за едемископ;
9. Венчало свидетелство (само за семейните кандидати);

Платбоиска духовна семинария „Св. Ев. Кирил и Методий“

За учебната 2008/2009 г. в Платбоиска духовна семинария „Св. св. Кирил и Методий“ ще се приемат за РЕДОВНИ ПЕТГОДИШЕН КУРС студентите, завършили VII клас, с успех не по-малко от 4.50.

Най-късно до 5 юли включително всички кандидати трябва да подадат молба до Ректора на Семинарията, към която да припожат следните документи:

1. Свидетелство за православно св. Кръщение;
2. Свидетелство за завършил VII клас;
3. Препоръчително писмо от епархийски архвепископ;
4. Медицинско свидетелство, картон, справка от психодиспансера по местното живеене и класосно от здравноосигурителната книжка на стр. 1, 2, 29 и 30 с нанесени имунизации;
5. Саморочно написана автобиография;
6. Молба до Ректора на Семинарията.

Документите ще се приемат с препоръчителна поща (експресно по документите) и по електронен път (по e-mail) на посочения е-mail адрес. На послесно от кандидатите ще адресче ще бъде изпратено потвърждение с вх. номер за получениите документи.

10. Молба до Ректора на Семинарията (поглежда се по образци в канцеларията);

11. Автобиография (поглежда се по образци в канцеларията);

12. 2 бр. снимки.

Кандидатите полагат следните приемни изпити:

1. Писмен изпит по български език (презрак, синтаксис и морфологосен разбор на избрано);
2. Устен изпит по Св.теч. история на Стария и Новия Завет – вървуж първата част от книгата „Нащата вера“ на архидиакон Стефан;
3. Изпит по певене за проверка на музикалния слух – гамата и една певен (катоделно е да бъде съхранен).

Срок за подаване на документи – 30 юни 2008 г.

- Приемните изпити ще се проведат на 30 юни 2008 г. (понеделник) от 9.00 ч. в сградата на Софийската духовна семинария, пл. „Велчова заверба“ № 2.
- Резултатът от приемните изпити се обявява на издателна табела.
- Редовните ученици и курсисти живеят на пансион в Семинарията и са на издръжка на Българската православна църква.
- Учениците заплащат всички година фондова такса в размер на минималната работна заплатата за страната, която имат на две части в началото на всяка учебен курс.
- На изключените или доброволно напуснали фондовата такса не се въвежда, като заплащат изцяло за закупуване на учебно-оформителни средства.
- Приемните ученици следва да се явят в Семинарията на 13 септември, отпослав на септември 2008 г. (събота) от 17.00 ч.
- Откриването на новата учебна година ще бъде на 14 септември 2008 г. (неделя) на Софийският манастир, пл. „Велчова заверба“ № 2, тел./факс: 268 01 44, 268 02 70, 268 94 44, 268 20 01.

За информация: e-mail: seminaria@abv.bg

От ректората

Кандидатите полагат следните приемни изпити:

1. Писмен изпит по български език (презрак, синтаксис и морфологосен разбор на избрано);
2. Изпит по певене за проверка на музикалния слух на кандидата (гамата и една певен – малолито църковно).
3. Да се знае наизуст молитвата „Оче наш“ – на български език.

Приемните изпити ще се проведат на 5 юли 2008 г. (събота) от 9.00 часа в сградата на Семинарията.

Учениците-семинаристи живеят на пълна пансион и са на издръжка на Светия Синод на Българската православна църква. Учениците заплащат всяка година фондова такса в размер на една минимална работна заплатата, която имат на две части в началото на всеки учебен курс.

Приемте следва да се явят в Семинарията на 13 септември 2008 год, за наставане. Откриването на учебната година ще стане на 14 септември 2008 г. – Кръстовден (неделя).

Стрбава в канцеларията на тел.: 032/66 43 54, 63 26 18 e-mail: seminaria@mlt.bg, <http://www.seminaria.org>

От ректората

ПАТРИАРХ ШЕСКО И СИНОДАЛНО ПОСЛАНИЕ

От стр. 1

Направиха анкети, обсъждаха и дебатни по тоя въпрос, за да представят темата като нещо спорно и да навлочат везиите на областното твентно мение против истината. Но въпросът за въвеждането на вероучение в училището не е спорен. Той е директно от национално значение с еднозначен отговор: „Има ли православие, има България. Има ли православие, има България“ (митрополит Климент Дръмеж).

Съмишляват родители, Бог ви е дарил с таланта, има чест и радост да имате деца и съестествено, нески от вас се стреми да даде най-доброто на детето си. А най-доброто на децата е да ги научат на вярата в Бога. Така ще им дадете възможност да отгървят злото и да възлюбят доброто“ (Ис. 7:16), да избягват всячки онзи злини, от които вие като родители сте страхували: алергии, наркомания, алкохолизъм, разврат, кражба, убийство.

Чрез вярата и упование-то в Бога ще повярвате на Божията милост и ще ридете – обитаята на Божията милост. Не ги ли шаваште от тона! Присъединете се към призива на Божията милост.

Църква за всички възпитание на децата в българското училище. С отеческа загриженост и пряк надзор над развитието на нашето общество. Но особено моят нашата тревога е предпазката от вероотказната участ на българското семейство, засрашено и от появилата се наскоро проект за нов български Семейен кодекс. Светата ни Църква е радост на морала и стоер на добрите нрави сред българския народ. Ето защо не можем да приемем съвещанието на семейните отношения, гарантирано от брака, да обикновена регистрация при гражданското състояние. Не можем да се съгласим с такъв закон, който съюза на любовта пренаря в сделка.

павдало в дълбока пропаст, но си Богородна чрез благодатта на Бачковската чудотворна икона не донуспала дедо да умре и то се спасило.

Обични, и днес по-добно на онази майка изпуснала децата си и те пропадат в бедната на изкушенията и пропастите на злото, и когато, за съжаление, българското семейство до голяма степен вече не е „домашна църква“, когато българското училище е съвместно – бездуховно, когато българското общество е до голяма степен безразлично, не ни остава нищо друго, освен да призоваваме Божията помощ и застъпничеството на Божията Майка чрез трите ѝ чудотворни икони, пред които с душевен трепет и искрена молитва да кажем:

„Престета Богородице, бид над децата ни! Всичкото си упование на тебе възлагаме, Майко Божия, запази сърцата ни деца и семействата под твои покрови! Амин!“

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СВ. СИНОД

† МАКСИМ

ПАТРИАРХ БЪЛГАРСКИ

ЧЛЕНОВЕ:

- † ВРАЧАНСКИ МИТРОПОЛИТ КАЛИНИК
- † СЛИВЕНСКИ МИТРОПОЛИТ ЙОАННИК
- † ВИДИНСКИ МИТРОПОЛИТ ДОМИТИАН
- † ВАРНАНСКИ И ВЕЛИКОПРЕСЛАВСКИ МИТРОПОЛИТ КИРИЛ
- † ВЕЛИКОТЪРНСКИ МИТРОПОЛИТ ТРИГОРИЙ
- † РУСЕНСКИ МИТРОПОЛИТ НЕОФИТ
- † НЕВРОКОПСКИ МИТРОПОЛИТ НАТANAЛ
- † ПЛЕВЕНСКИ МИТРОПОЛИТ ИГИТАЙ
- † СТАРОЗАГОРСКИ МИТРОПОЛИТ ГАЛАКТИОН
- † ЛОВЧАНСКИ МИТРОПОЛИТ ГАРВИЛИ
- † ДОРОСТОВСКИ МИТРОПОЛИТ ИЛАРИОН
- † ПЛОВДИВСКИ МИТРОПОЛИТ НИКОЛАЙ

ИЗВЕЩАНИЕ НА СВ. СИНОД НА БПЦ

В навечерието на светлия празник на великите Христоси апостоли Петар и Павел и деня на българската свтост – Неделята на Величкия български свтост, просияни на родна земя, в дните, когато стоещата се готви да поосреще трите български чудотворни икони от Рилската, Бачковската и Троянската св. обител, за да изпроси маячината закрила на св. Богородица за спасяването на българското семейство и децата от събланието на греха и порока, централни софийски улици е предвидено да стават място за реклами на човецка ревност

и позор, а стотици български граждани и невинни члсти деца да бъдат изнудвани на срамно и досадно зрелище, наречено феърпал.

Св. Синод на Българската православна църква в отговорно съобщава против проявяването на таква шествие и демонстрация на обрания от греха човеци в грехни апостилен Плав и нарочна съдлуват, побудени от изки страсти и извратени чувства, което си апостил Плав и нарочна „бездонна деда на гъминината“ (Еф. 5:11) и „противо на здравото учение“ (1 Тим. 1:10). Обществеността има голяма потребност от здрав,

силни и морални личности, които да изграждат новия живот върху неутришната основа на вярата, молитвата, покаянието, достойнството, честта, християнската култура и морал.

Св. Синод призовава да бъде отменен този дърък жаров, осъжда подобен беззаконен дела, в арвеността стана ли причина за глестива на библейските грехове Содом и Гомор, отпаване молитва към Бога за възмущение, покориение и изправление на обладаните от греха.

Председател и членове на Св. Синод на БПЦ

СТАНОВИЩЕ НА СВЕТИЯ СИНОД НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКВА

От стр. 1

Ние добре съзнаваме, че държавата е тази, която си своите правотворчески функции следва да вънася ред в обществените отношения и добре знаем, че много млади българци живеят в чуждо гражданско общество, без брак във форма, предвидена в чл. 46 от Конституцията и чл. 4 от проекта на СК, но също така съзнаваме, че правната уредба на фактическото съжителство не само няма да даде желанието от законодателя резултат, но дори ще допринесе за издълбочаването на проблема, който се опита да разреши.

Изказваме съмнение, че при предположителна регламентация и пренасяне на презумпцията за брашество по време на брака при регистрирано фактическо съжителство, ще се постигне целенасочен ефект, тъй като едва ли в много случаите, в които партньорите ще изважат желание да регистрират своето съвместно живение, а само в този случай ще важи законава презумпция за брак. В повечето случаи ще е налице таква съжителство, но то няма да се регистрира. Отделен въпрос е, самата възможност някой да регистрира своето съвместно съжителство като в един деликатен въпрос от строго интимната сфера. По тази причина поинтересно няма да пожелат да влизат строгите личните си отношения в никакви регистри, тъй като те запазват всички правни способности за опосрание на проихода, а се гарантират интересите на децата. Така че според нас, най-адекватната която съществена от българското семейство социална и морална последица спрямо интересите на децата, няма да бъде изпълнена в повечето случаи.

Св. Синод намира за необходимо да дадем, че според нас на фактическото съпружеско съжителство му липсва един от основните елементи на брака – търдърта и ясно изразена готовност на двамата да се посветят един на друг в неразрешим съюз, члост члост, изразена в светото венчание, е вдвение в Господа. Това съзнателно взето решение човеци се стреми да изпълни според силите си, а когато е въвеждано и венчане в Църквата, има всичко това се прибавя и упование в Божията благодат на поддрена. Във фактическото съжителство, каквато и регистрации да се въвеждат, таква отговорност липсва. Всеки от партньорите се чувства свободен да си търне венчаване, без основателна причина, щом му стане трудно, тежко или просто скучно.

Немалко авторитетни изследвания по този въпрос доказват, че фак-

тическото съжителство са кратковременни и донадното насилие се проявява в имение по-голяма степен от това при брачните двоици.

Държавата е призвана да се грижи за обществените интереси, да гарантира правата на своите граждани, но и да бъде свързано с Църквата, раздетел за морала и стоер на добрите нрави сред българския народ. Ето защо ние не можем да приемем съвещанието на семейните отношения, гарантирано от брака, да обикновена регистрация при фактическото съжителство, от която само една от страните по събствено желание и чрез едностранно възможност може да се оттегли.

Не можем да се съгласим също така с въвеждането на брака договор, който, уреждайки само имуществените отношения между съпрузите, донася неяснота, тъй като едва ли поради разпространяване на брака, като по този начин лишава от ценности и води до девалвация на този свещен институт. За нас е неприемливо всякакви договори свързани с любовта да се превършат в сделка.

Не можем да се съгласим, че с тези нови институти, чужди на нашето православие, се гарантира защита и изважене на любовта на родните и изважене на любовта средата за защита и в момента съществува в СК и защото няма по-подходяща среда за живот за нормален и пълноценен живот, а средно-интересни на любовта от вържките на любовта семейство.

Основанами е на всичко изложено, Светия Синод на БПЦ намира за необходимо да дадем на следния ред: Православна Църква на родните и изважене на любовта средата за защита и в момента съществува в СК и защото няма по-подходяща среда за живот за нормален и пълноценен живот, а средно-интересни на любовта от вържките на любовта семейство.

Светия Синод на БПЦ с архиепископска загриженост изповновазва отворения за приемането на кодекс за законодателен орган да прояви мъдрост и да открие неприемливите за морала на българското общество нови институти в семейното законодателство.

В св. влчание, че Народно събрание не се случва в тревожно издиганата карта на Светата Православна Църква, ние ще бъдем неудовлетворени и принудени да предприемем необходимите законово-наказателни мерки.

Предлагаме църковният брак да бъде законен за тези, които са пожелали да сключат такъв.

Председател и членове на Св. Синод на БПЦ

ОБЯВА

Св. Синод в заседанието на 23 юни 2008 г. пр. № 20 – пълно съзание, въ решение: Синодната почивна станция в гр. Несебър да бъде открита да действа през летния сезон на 2008 г.

Смелете по този начин, изначално от 1 юни, ще бъдат както следва:

- първа смяна – от 1 до 10 юни;
- вторта смяна – от 12 до 21 юни;
- трета смяна – от 23 юни до 1 август;
- четвърта смяна – от 3 до 12 август;
- пета смяна – от 14 до 23 август;
- шеста смяна – от 25 август до 3 септември;

седамта смяна – от 5 до 14 септември.

Утвържда се обща такса в размер на 20 лв., включваща 12 лв. клипирание и 8 лв. храна. Таксата да се заплаща при получаване на картите. Картите да се раздават от Канцелариата на Св. Синод, Платена и получена карта може да бъде върната обратно най-късно три дни преди започване на смяната.

Становата ще работи, като осигурява възможност за закупка, обяд и вечеря.

Завани за актуелна да се предоставят в Канцелариата на Св. Синод.

Св. Богородица Бачковска

Това е най-голямата светиня на Бачковски манастир. На нарочно място в съборната църква, под нежни драперии, изработени от благороден ръмес, тя умилно благославя поклонниците. Предметът и отредка да като творба на св. апостол и евангелист Лука. От цялата икона само лицето на св. Богородица и Младенеца топло поглеждат и раздават благослов на вършатите. Вечико останало от нея е обхващано в две ризици – златна и сребърна – златна онека на духовната й стойност. Завесването ѝ в манастира потъва в мълчанието на невестите. В началото на XIV в. тя е в Бачковски манастир – според спис. подарена от братята грузини Игнатий и Атанасий, а според други – „представка“ от сина грузински манастир (саради проведено към нея небрежност) и „кавалат“ тук, в местността „Клуванята“. При „кавалането“ лумнал използвач оръж. само светинята му силно блестяла и правела „нощта – ден“. Дяма настри –



брат и сестра, три ивица наред в сребърна некасионите пламъци и дошли да видят каква е това чудна онека. Така чудотворната икона известна за прилагането си. Те съобщили в манастира и братята в лития и принесли в църквата „Св. Богородица“. Поставили я в икона в два обича изнепада сутринта мястота и тя се оказала правена. Иконата намерили „абиблага“ в „Клуванята“. Порешили я в манастира, но следващите дни чудното „бъгство“ се повторило и повторило.

Един от монистите разказал на изпадналите в недоумение братя, че му се присъвлява св. Богородица и казал, че не е останя в манастира, ако ѝ отредят нарочно място видно при входа на храма, за да виджа кой с какво сърце влиза в Божи дом, и ако всежа година на втория ден на Великден и „оттескат“ до старото ѝ място. Така и направиха: поставили я на трон високо от главния вход, където и днес. На втория ден на Великден в лития я отнасят до „Клуванята“, отсузая се моленба, а многостотното народо обхваща на народни трупани. В „Клуванята“, на мястота на „акашането“, изпод скалата бликва извор сладка, каровата вода, а върху скалата отведена скала с изписано коние на иконата. Тясна стълбица води по стъръмяната до скалата икона, пред която постоянно турят кандила. Наблизо с излитат параклис „Св. Архангел“ – Ангел се казва овчарят, кой-то пръв в видна. Силната вара кара и възрастни жени, и майки с деца да изкачат стъръмяното стълбище и да припадат силени пред св. Богородица и Младенеца.

Мъжски народи пред всички дни на годизната, но особено на Богородичните празници, посещават манастира, с вара разкриват болките и старания си пред чудотворната икона „Св. Богородица Бачковска и духовно окръдени, се връщат по домовете си.

ТРИ БЪЛГАРСКИ СВЕТИНИ

Св. Богородица Осеновица от Рилския манастир

Чудотворната икона на света Богородица с най-ценната в центъра на икона от титан „ресларинг“. Осело не в специални въздушнати са разположени частите от моштите на 32-ма свети, чието имена са изписани върху метални пластини. В горната ѝ част има надпис: „Одигнриг“ (Патентованата).



ната 1879 г. заявява, че това е „най-важната старина“ в манастира, но пише: „А от кого е дадена, тя сама знае!“

Образът на Божията Майка с Младенеца върху лавата си रहा в центъра на икона от титан „ресларинг“. Осело не в специални въздушнати са разположени частите от моштите на 32-ма свети, чието имена са изписани върху метални пластини. В горната ѝ част има надпис: „Одигнриг“ (Патентованата).

Иконата „Света Богородица Осеновица“ е с размери 52 см на 42 см. Намира се в чеджездото на специален корабче при третата колона в главния манастирски храм. Над нея има голяма икона, кой-то въпреки изнепада оригинална, но вместо частните мошчи са изрисуваните светине, на които те принадлежат.

Древно правдене гласи, че през XV век иконата е дарена от Калоярина („Добрица Мария“), жена на турския султан Мурад Втори и гварера на сръбския жунич, който запазва света свята християнска вара.

След друго правдене през XII век византийският император Мануил I Комнин по време на война винаги носел със себе си италианска икона на света Богородица. Около нейния образ били вградени частича от моштите на 32-ма свети. При един поход през 1173 г. императорът изнепада през Средец. Там той получи никакви истрини болки. По време на лечението си посещавал ротоцата „Св. Гергори Поблоденос“. Там били моштите на свети Ион Рилски Чудотворец. Там били моштите на свети Ион Рилски Чудотворец. Там били моштите на свети Ион Рилски Чудотворец.

През четна XIX век чудотворната икона а спинавала от епископи десетки селища в България. Управата на съответното италианско място пишева мошба до иконата на Рилския манастир да не бъде изпретена иконата „Света Богородица Осеновица“, за да се сложи край на епископствата. Така иконата пропътувала хиляди километри из цялата страна. Спинавала, спинава и днес тези, които върват в Бога и Божията Майка.

Св. Богородица Троеручица Троянска

Тя има светогорски произход. Вярващият народ от близо и далеч гледа на нея като на голяма Божия милост към българския народ, дарена в най-тежките години на робството. В анонимна летопис на манастира се съдържат и доста сведения за чудотворната икона „Св. Богородица Трярпърка“, Троянска.

Иеромонах от Света Гора на път за Влашко минава откут. Той носел със себе си и една чудотворна Богородица икона, дар за болките си вие Влашко. Заинтригуван от вестта, че в Троянска планина отскоро се повишава благочестият отнискан с послушника си, светогорците се отбид при него и прекарали заедно в постнически повозни доста време. Народът от близо и далеч се стичал и отдавал поклонение на виещата икона, кой-то показвала не малко чудеса в Троянските предели. Поради това дълги години след посещението му светогорският монах бил споменаван с добри думи. Като



дошло време да продължи пътя си за Влашко, той осекдал още от двора, прекръстил се и тръгнал на път. Но не излязъл още от двора, кой-то се прегънал и наддал. В това духовничко видна Божия знак, отложаж пътуването си и се върнал в иконата при отнискане. След време отново потеглил на път, но на същото място конит му пак паднал. Сега не той разбрал, че това става, защото иконата не желала да напуше това място. Отнискващ го увещавал да остане, за да служи заедно на Бога, както вие си – в Бог желал: „Но пътникът от Света Гора жалувал за по-слोнония предели, дадеи от турските иеромонахи. С дълбок болоник и умилни слъзи той се пресели с иконата и оттулвал сам в Бога и в сърцето си.

Троянският отнискан скоро привлякъл още иконична братя, построили за чудотворната Богородица икона малка дървена църквичка и започнали да служат в нея. Постепенно братята се умножавали, ностроили си килии и странноименини за поклонниците. Така възникнала Троянският манастир.

Ставала на чудотворната икона „Св. Богородица Троеручица“ в Троянска планина се и най-важното истреческото дарувано изменение на иконичните с вара при неж болките и изнервала, прокажени се очнствали, неми проговарили, разслабени проговозили. На всеки за зичко помагали. И не само на верните, а и самите турци не изоставали, когато прибегвали към нея с вара в помозта и я.

Иконски майстори направили гранови и шамни на иконата; зографи зографисали новата икона. И те прозавили се Троянската Милана. И кой-то долва в манастира с вара, получавал благодатна помозт от Троянската св. Богородица Троеручица.

ПРОДЪЛЖАВА АБОНИРАНЕТО ЗА 2008 г.

„Църковен вестник“

1 година.....	21,00 лв.
6 месеца.....	10,50 лв.
3 месеца.....	5,25 лв.

АДРЕС НА РЕДАКЦИЈАТА
СВ. СИНУД, София – 1000
ул. „Фердинанд“ № 4
тел. 987-56-11, тел. факс 980-30-16
МОЛ: Танка Тончева Христова
e-mail: zvezden@abv.bg
РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ

Ръководител: г-н Димитър

Банкова сметка на Синагодално издателство на БИЦ
УниКредит Булбанк – София, ул. „Алфийн“ № 58
IBAN BG97UNCN96601018147018, BIC код: UNCRBGSP

Сметайте да се изпращат с пощенски запис или по банковна сметка,
в която да се изпращат с пощенски запис или по банковна сметка,
в която да се изпращат с пощенски запис или по банковна сметка,
„Църковен вестник“ съдържа сведения техности и изобретения и не
бъже да се използва във финансово правде.